
 
 
 
 

老馬之智（ろうばのち） 
 

「一年の計は元旦にあり」、果たして今年はどんな年に 

なるのでしょうか。 

その中で自分は何をどう取捨選択するか、個人のあり 

 方から家庭や仕事、さらには世界や日本の動向まで大方 

の見通しをつけておくことがとても大切なことです。 

そのためにはさまざまな情報の中から正しいものを見 

 抜く「見識」と、あらゆる危機から身を守る「運」とい 

うものを身に付けておく必要がある。 

見識は学ぶことで得られる、では運はどうすれば得ら 

 れるのだろうか。神仏や宗教にすがるのも一方かも知れ 

ない。しかし運やツキを他力本願ではなく自力で呼び込 

むことができたら、どんなに素晴らしいことかと思う。 

そのヒントとなりそうな、「老馬之智」三人の教えを 
紹介したい。まず大和ハウス工業㈱元会長樋口武男氏は『運とツキを呼び込む法則は、古今東西不変であ

る。人の道を守らない人間、親を大事にしない人間、恩ある人に砂をかける人間に運はついてこない。 

人生の真理はシンプルである』と諭す。 

また能力開発研究の第一人者、西田文郎氏は『不運の三定義』と題し、次の三つを掲げる。 
１，素直に「ありがとう」と言わない人。 

２，「ありがとう」と言っても、恩返しをしない人。 

３，「ありがとう」と言っただけで、恩返しをしたと思っている人。 

最後に、㈱京セラの創業者、故稲盛和夫氏は、人生において一番大事な 
ことは何かとの問いに、自らの人生を振り返ってこう語る。 
『一つ目は、どんな環境にあっても真面目に一所懸命に生きること …、 

私が自分を一つ褒めるとすれば、どんな逆境にあっても不平不満を言わ 

ず、慢心をせず、いま目の前に与えられた仕事、それがたとえ些細な仕事 

であっても、全身全霊を打ち込んで真剣に取り組んだことです。 

そしてもう一つは利他の心、他人を幸せにしてあげたいという強い思い、それを心の中に描いて生きて

きたことです。いくら知性を駆使し策を弄しても、自分だけ良ければという思いがベースにあると、神様

の助けもなく様々な障害に遭遇し、最後は挫折してしまうことでしょう。“人に善かれかし”と願う心に

周囲はもとより神様も味方し、成功へと導かれて行くのです。』 

会 ⾧ 八 鍬 伸 一 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    
 

 

 

  

  
 
 
 
 
  
    
 
  
  
 
 

 

 2023 年 2 月 
◆ 固定資産税 第４期（28 日） 

   

2023 年 3 月 
◆ 所得税の確定申告（15 日まで） 

  ◆ 贈与税の確定申告（15 日まで） 

  ◆ 個人事業者の消費税申告（31 日まで） 
 

2023 年 4 月 
◆ 所得税確定申告の振替納税日（24 日） 
◆ 個人消費税申告の振替納税日（27 日） 

 

  ※ 今年も確定申告会場への入場には「入場整理券」 

  が必要になります。 

 また、確定申告期間中の税務署の休日開庁日は、 

２月１９日と２月２６日です。 

  
 

税 務 カ レ ン ダ ー 

  

税税理理士士法法人人八八鍬鍬会会計計  事事務務所所通通信信   
 

〒349-0114 

埼玉県蓮田市馬込１丁目３１番地 
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税 務 TOPIX 
 

お年玉は経費にはならず‼ ジャニーズ事務所 
 

さすがに売れっ子タレントを多く抱える事務所はやることが派手。「光ＧＥＮＪＩ」 

「ＳＭＡＰ」「嵐」など次々と男性アイドルを輩出したジャニーズ事務所が、所属する 

タレントに配ったお年玉を会社の経費に落としていたことが東京国税局の税務調査で 

判明。2022 年までの 5 年間でおおよそ 9,000 万円を交際費として計上していたが、 

国税局は社長である藤島ジュリー景子氏の個人的支出であると断定、過去 5 年分の追 

徴額は加算税などを含めおよそ 4,000 万円になったと発表。苦し紛れの節税対策だっ 

たのか、事務所サイドは既に年内に納税済として、堅く口を閉ざす。創業者のジャニー 

喜多川氏の亡き後、何かと話題豊富なジャニーズ事務所。人々に夢を与える商売、もう 

少し明るい話題を提供してほしいものだ。 
 

人気スマホⅰＰｈｏｎｅ 売れ過ぎて墓穴‼ 
 

        日本国内で消費される物やサービスに対して課されるのが消費税。よって国外に輸出さ 

れるものについては輸出免税として、消費税は課されず納める義務もない。 

この制度を悪用して脱税するケースが後を断たず、ついに米アップル社の日本法人アッ 

プルジャパン㈱が東京国税局査察部の調査を受け、過去３年分 140 億円の大型追徴課税を 

受けたことが判明、同社は現在免税販売を全面的に中止している。 

事の発端は中国人訪日客に対する免税販売が急増したこと。中には一人で数百台に上る 

ケースがあるなど、不適切取引が多数判明し指摘を受けた。 

 同社は既に修正申告済みとコメントしたが、輸出ではないことを承知の上で販売していたということに

なれば、刑事事件になることもありそうだ。“過ぎたるは及ばざるが如し”ということか… 
  

 ソフトバンク ３７０億円申告漏れ 東京国税局 
 

税法は『資産の取得のために要した費用はその資産の取得価額に加算する』と規程して 

いる。 

ソフトバンクは米国子会社２社を合併し、その合併により新会社の株式を取得した。 

この合併劇に伴い支出した諸費用 370 億円はその時の費用ではなく、その合併により 

取得した株式の取得価額（資産）として計上すべきもの、と国税局は当然の主張。 

この種の話は大企業に限ったことではなく、どの会社にもある話。つまり資産の購入に 

要した諸費用は全てその資産の取得価額に組み込まなければならない。費用処理できるの 

は印紙代など一部少額な税金のみだ。従って不動産の購入による仲介手数料や機械設備 

等に伴う引取費や関税、試運転費などは取得時の費用とはならず、その資産の取得価額に算入しなければ

ならないことになっている。ソフトバンクほどの大企業が分からないはずないと思うのだが、それとも損

（孫）をしたくないと考えたのか…。 

 

  NN EE WW SS WW AA VV EE  
 

こども食堂に食糧支援 
 

全国で増え続ける子ども難民、理由原因はさまざま。 

税理士法人八鍬会計は今月市内で開催する『おたすけこども食堂』 

（毎月第３土曜日開催）にお米、野菜、果物などの食糧支援を行い 

ました。 

皆様方からお預かりした顧問料の一部を軽トラック１台分の食糧 

として利用させて頂きました。 

ありがとうございました。 

 



 

  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
            
 
 
２．毎月の掛け金はいくら？ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

税 金 Q＆Ａ 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

加入できるのは、個人事業主、共同経営者、株式会社等の法人で社員数（家族従業員やパート、アル

バイトを除く）が５人以下の会社の役員、ただし農林業、製造業等一定の業種については２０人以下の

会社の役員に限られます。また、加入年齢の制限はありませんから、開業と同時に加入することもでき

ますし、還暦を迎えて加入する方もいらっしゃいます。 

 

 

月々の掛金は、1,000 円から最大 70,000 円まで 500 円刻みで自由に加入することができます。 

支払いは月払いの他、半年払いや年払いもあり、口座自動振替えが便利です。途中で増額や減額する

こともできるので、最初はあまり無理をせず払える範囲内で加入したいですね。 

 

 

月々掛金として支払った額は確定申告時に全額所得控除できます。 

加入することによる年間の節税額は次のようになります。 
 

課税される 

所得金額 

所得税、市民税の合計節税額(健康保険料は含まず) 

月１万円 月２万円 月３万円 月５万円 月７万円 

200 万円 20,700 円 38,800 円 56,900 円 93,200 円 129,400 円 

400 万円 36,500 円 73,000 円 109,500 円 182,500 円 255,600 円 

800 万円 40,100 円 80,300 円 120,500 円 200,900 円 281,200 円 

1,000 万円 52,400 円 104,900 円 157,300 円 262,200 円 367,000 円 

2,000 万円 67,100 円 134,200 円 201,400 円 335,600 円 469,900 円 
 

所得が多く税率が高い人ほど節税効果も高くなります。また掛金が多ければ多いほど将来受け取る退

職金も増えることになります。 

 
 

 中小企業基盤機構は、国が主催する独立行政法人だから倒産の心配はまずありません。安心して

加入することができます。 
 

 法人の加入はできません。この制度はあくまで小規模な事業者を対象にした制度で、個人加入し

か認められません。ただし、法人の役員であっても加入できますが、会社の必要経費にはなりま

せん。よって、会社が負担した場合にはその役員等に対する給与の追加支給として扱われます。 

 
 

 中小企業基盤整備機構が業務委託契約を結んでいる商工会や金融機関の窓口で加入できます。 
 

 ほとんどの金融機関で受け付けていますが、事前に電話等でご確認下さい。 

あわせて持参する必要書類なども確認しておくと良いでしょう。 
 

 パソコンをお持ちの方は、ホームページなどで確認することもできます。 
 

  加入を検討している方や疑問点のある方は、当事務所担当までご相談下さい。 

小規模企業共済 払って節税＆もらって節税 

税理士 八鍬幸江 

１．加入の条件はあるの？ 

個人事業主や中小企業経営者などを対象とした退職金制度です。現職中に支払

った掛金は全額所得控除できるだけでなく、退職時には掛金プラスαを受け取る

ことができ、とてもお得な制度です。まさに小規模事業者の力強い味方です。 

今回はまず掛金を支払った時の節税を中心に、次回は受取った時の節税方法に

ついて解説したいと思います。 

５．加入手続きはどのように 

小規模企業共済制度とは 

２．毎月の掛け金はいくら？ 

3．節税額はいくら？ 

４．掛金は安全ですか？また法人で加入することはできますか？ 



 
                                                          
 
 
 
 

 
 
 
 
       
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

編 集 後 記 

 

一段と寒さが厳しい季節。新型コロナ

の感染拡大も続いています。空気の乾燥

にも注意が必要です。 

引き続き予防対策に努め、十分な休養

とバランスのとれた栄養摂取など健康

管理に努めましょう。 

  

連絡先 税理士法人八鍬会計 
 
 

  

  

  

  

  
広報委員 八鍬．鈴木．黒須．久保田 

 

TEL 048-769-9551  

FAX 048-769-9550 

tax-yakuwa@air.ocn.ne.jp 

http://www.yakuwa.net 

 
 

 

 

                                            

 

 

 

エネルギー及び諸物価の高騰の影響を受けている事業者

を支援するため、蓮田市より５万円（運送業は 10 万円）の

支援金が交付されます。 
 

 

蓮田市内で事業を営んでいる法人 又は 

個人事業者（令和 4年 9月 30 日時点） 

 

令和 5年 1月 10 日 ～ 2 月 28 日 

 

申請書を市の商工課へ郵送 

 （申請書のほか、登記簿謄本･宣誓同意書･確定 

申告書の写し･通帳の写し 等の添付資料が必要） 
 

予算の範囲内で終了です。申請はお早めに… 
 

問合せ先 ； 税理士法人 八鍬会計 補助金担当まで 

 

 
 
 

健康維持のためには質のよい睡眠が欠かせません。そのためのポイントをご紹介します。 
 

 

 

  睡眠中は、一晩でコップ一杯の汗をかき、２０～３０回寝返りをします。 

  そのため寝具は冬でも蒸れる素材を避け、寝返りしすいものを選ぶことが 

ポイント。 
 

 パジャマ … 天然素材を選ぶ（綿やシルクは〇、フリースなどの化学繊維は×） 

 寝 具  … 掛け布団は軽く、敷布団は温かく（羽毛布団は体に直接かけその上に毛布を） 

 足の冷え … 靴下よりも湯たんぽが効果的 

  枕   … 高すぎず低すぎず、あおむけ・横向きがしやすいもの 

 

※悩みごとなどを抱えたままだとどうしても睡眠が浅くなります。 

心配ごと、悩みごとを解消してから就寝しましょう。 

 

 

 

   寝室は、リラックスできて居心地が良く、かつ安心感のある空間である 

ことがポイント。余計なものは置かずシンプルな空間にしましょう。 
 

  光   … 照明はオレンジ色の間接照明を 

 室内温度 … 16～20℃、湿度は 50％を切らないように 

 

※寝具の中は 30 度台にまで上がります。寝室との温度差でヒートショック 

にならないように注意しましょう。 

 

 

事務所よりお知らせ  

 

税務会計や相続対策･事業承継･補助

金申請など、気軽にご相談ください。 

また、新たに事業を始める方や税金･

資金繰り等でお困りの方がいらっしゃ

いましたらご紹介ください。 
 

ご相談は 八鍬会計 まで 

  

質質ののよよいい睡睡眠眠でで健健康康増増進進‼‼  
  

快眠のための寝具 

快眠のための環境 

対  象 

申請期間 

申請方法 


